[image: image1][image: image3.wmf]


[image: image4.jpg]



[image: image5.png]



[image: image6.wmf]
[image: image7.png]



[image: image8.png]TpUauaTL —

NATbAECAT —

COpOK —





Министерство образования и науки РК
ГУ «ОО и науки  Шемонаихинского района»

Л.С.Орлова
[image: image9.png]



[image: image10.png]



[image: image11.png]


для учащихся общеобразовательных
учреждений

г. Шемонаиха

2007 г.

Руководитель проекта – Тамара Сергеевна Стапанова

[image: image12.png]



Автор - Орлова Лилия Сергеевна.

Математика: Рабочая тетрадь для учащихся 2 класса общеобразовательных учреждений. 

ПРЕДИСЛОВИЕ

Предлагаемая рабочая тетрадь предназначена для привития учащимся навыков самостоятельного добывания знаний в классе и оценивания учебных достижений каждого из них по каждой изучаемой теме на уроках математики. Тетрадь подготовлена с учетом требований педагогической технологии «Трехмерной методической системы обучения», разработанной на основе научной концепции профессора Ж.А. Караева, которая по итогам экспериментов, проводимых во многих школах города Алматы и других городах республики, даёт хорошие результаты.
Учебник «Математика» для 2 класса общеобразовательной школы Т.К.Оспанова, Алматы «Атамура» 2002 г. - основное средство в обучении математике. Многие темы учебника уже разработаны так, что их можно предложить в качестве разно уровневых заданий, которые дают возможность реализовать идеи развивающего обучения.
Наша рабочая тетрадь позволит учителю сэкономить время и силы при подготовке заданий для самостоятельного усвоения темы на втором этапе ее изучения и разно уровневых заданий - измерителей учебных достижений ученика на третьем этапе. 
Не секрет, что в школу приходят ученики с разным запасом знаний и разным потенциалом, а ведь каждый из них должен работать на уроке с интересом. Это возможно только тогда, когда он выполняет посильное для него задание. Поэтому нужен дифференцированный подход к организации индивидуального обучения. По данной технологии индивидуальный подход реализуется через внутреннюю дифференциацию, осуществляемую через дифференциацию содержания по уровням усвоения, а не через дифференциацию учащихся по группам.
Содержание рабочей тетради представлено в виде заданий трех этапов изучения темы. Задания первого этапа (что знаю?) - это задания на повторение пройденного материала, служащего основой для усвоения новой темы. Эти задания являются одним из видов домашних заданий к началу «сегодняшнего» урока.
В процессе выполнения заданий второго этапа (что хочу знать?) изучения темы, дети (в парах или в группах) учатся самостоятельно усваивать и понимать материал, с помощью наводящих вопросов выводить правила, определения и т.д., которые закрепляются простейшими примерами, служащими позже образцом для заданий первого уровня усвоения следующего третьего этапа усвоения темы.
Задания третьего этапа - этапа обратной связи (что узнал?) изучения темы представлены в виде трех уровневых заданий - измерителей, предназначенных для определения индивидуальных
учебных достижений по теме каждого из учащихся в соответствии с природными способностями и объективного их оценивания. Последовательно выполняя разно уровневые задания, дети учатся:
- а) самостоятельно воспроизводить полученные знания, отвечающие на вопросы кто?, что? (основные понятия, определения, законы) на уровне обязательного минимального объема содержания, определенного Государственным стандартом образования Республики Казахстан (на репродуктивном первом уровне усвоения по В.П. Беспалъко), 
б) применять их по образцу. Через зачетную систему оценивания присваивается 5 баллов.
в) углублять, отвечая на вопросы почему?, зачем? и т.п. (на конструктивном втором уровне). Задания второго уровня предполагают не только отработку и углубление учебного материала, но и развитие речи, логического мышления, 
г) применять в измененной ситуации (самостоятельное решение обратных задач и др.). Дополнительно присваивается еще 4 балла.
д) систематизировать, обобщать, 
е) рефлексировать полученные знания по новой теме (выразить свое мнение по поводу ее содержания) (на продуктивном третьем уровне усвоения по В.П. Беспалъко). К имеющимся 9 баллам добавляются еще 3 балла. Полученные 12 баллов является мерой измерения такого вида качества знаний как «прочность».
Задания четвёртого творческого уровня соответствуют по сложности олимпиадным заданиям в старших классах и являются хорошим подспорьем для развития математических способностей. Эти задания оцениваются отдельно по 12 бальной системе оценивания. В общем, 5 баллов соответствуют оценке «удовлетворительно», 9 баллов - оценке «хорошо», 12 - оценке «отлично».
Для предоставления возможности окружающим наблюдать за степенью правильного и самостоятельного выполнения разно уровневых заданий - измерителей каждым из учащихся до конца урока, на третьем этапе обратной связи, ученики правильно выполненные задания, после проверки учителем, отмечают в «Прозрачном журнале» на доске, напротив своей фамилии любой геометрической фигуркой или значком «+». Остальные задания выполняют дома в качестве домашних заданий. Степень их завершенности проверяется в начале следующего урока на первом этапе усвоения следующей новой темы. Общая сумма баллов отмечается учениками на своем мониторинге развития, учитель соответствующие им оценки проставляет в классный журнал. Механизм реализации такой деятельности смотрите в «Тематическом плане».
Каждый учащийся обязан выполнить задания первого уровня усвоения и имеет полное право выполнить задания высших уровней, развивая тем самым свои способности и повышая постепенно уверенность в собственных силах. В случае, когда уровень выбирает учитель, то часто происходит недооценка или переоценка знаний и умений учащеюся. В первом случае ученик обижается на учителя, считая себя ущемлённым, недооцененным, а в случае переоценки - не может справиться с заданием. Результаты применения метода постепенного перехода от уровня к уровню показало, что: так, как все ученики старт берут одновременно, то каждый из них по мере своих способностей может достичь своей вершины в овладении знаниями. Наблюдения показали, что даже слабый ученик, заинтересовавшись данной темой, получая помощь при необходимости и почувствовав уважение к своей личности, переходит на второй уровень, а со временем и на третий, начинает выполнять домашние задания не из-под палки.
В течение последних трёх минут урока учитель подсчитывает баллы ученика за выполненные задания, а ученики переводят их в «оценки» и сообщают учителю. В качестве домашнего задания каждому ученику предлагается продолжить дальше выполнение разно уровневых заданий. В итоге ученик имеет возможность увеличить полученные баллы за работу в классе. Выстраивают траекторию, соединяя точки (количество баллов), получив мониторинг своих знаний.
Перед каждой очередной контрольной работой обязательно проводится два подготовительных урока. Первый урок - итоговая разно уровневая  самостоятельная работа по модулю. Второй урок - урок коррекции по материалам всего модуля.
КАЛЕНДАРНО – ТЕМАТИЧЕСКОЕ  ПЛАНИРОВАНИЕ
ИЗУЧЕНИЯ КУРСА МАТЕМАТИКИ

2 класс

1 четверть(  36  уроков, по 4 часа в неделю)

Модуль № 1 ( 1- 12 уроки)

Урок 1. Счёт десятками и единицами
Урок 2. Чтение, написание и сравнение двузначных чисел.

Урок 3. Измерение длины – метр.

Урок 4. Сравнение.

Урок 5. Проверка сложения.

Урок 6. Проверка вычитания.

Урок 7. Понятие о массе. Килограмм.

Урок 8. Понятие о ёмкости. Литр.

Урок 9. Многоугольник. Прямой и непрямой угол.
Урок 10. Итоговая самостоятельная работа № 1 (по модулю №1).
Урок 11. Урок коррекции №1 (по модулю №1).
Урок 12. Контрольная работа №1 (по модулю №1).
Модуль № 2 ( 13 – 24 уроки)
Урок 13.  □ дес. + 1.
Урок 14. Сложение и вычитание, основанное на составе десятка числа.
Урок 15. Сложение и вычитание, основанное на составе десятка числа.
Урок 16. Числовые и буквенные выражения
Урок 17. Сравнение числовых выражений
Урок 18. Числовые равенства и неравенства
Урок 19. Уравнение и его решение

Урок 20. Понятие о времени. Час и минута.

Урок 21. Единицы времени.
Урок 22. Итоговая самостоятельная работа №2 (по модулю №2).
Урок 23. Урок коррекции №2 (по модулю №2)
Урок 24. Контрольная работа №2 (по модулю №2)
Модуль №3 ( 25 – 36 уроки)

Урок 25. Порядок выполнения действий. 
Урок 26. Скобки.
Урок 27. Числовые выражения, состоящие из двух действий.
Урок 28. Числовые выражения, состоящие из двух действий.
Урок 29. Сложение и вычитание в случаях 23 + 2 и 25 – 2 
Урок 30. Сложение и вычитание в случаях 26 + 30 и 56 – 30.
Урок 31. Сложение в случаях 3 + 56 и 30 + 24.
Урок 32. Закрепление знаний.

Урок 33. Итоговая самостоятельная работа №3 (по модулю №3)+ урок 

                коррекции № 3(по модулю №3) по 20-25 минут 
Урок 34. Итоговая самостоятельная работа № 3 (по I четверти)
Урок 35. Урок коррекции № 3 (по I четверти)
Урок 36. Контрольная работа № 3 (по I четверти)
ΙΙ четверть ( 28 уроков, по 4 часа в неделю)

Модуль №4 ( 37 – 46 уроки)
Урок 37. Сложение и вычитание числа 2 .
Урок 38. Задача, решаемая в два действия.
Урок 39. Сложение и вычитание числа 3.

Урок 40. Закрепление знаний.

Урок 41. Сложение и вычитание числа 4.

Урок 42. Закрепление знаний. 

Урок 43. Сложение и вычитание числа 5.

Урок 44. Итоговая самостоятельная работа № 4 (по модулю №4).
Урок 45. Урок коррекции № 4 (по модулю №4).
Урок 46. Контрольная работа № 4 (по модулю №4).
Модуль № 5 ( 47 – 64 урок)
Урок 47. Сложение и вычитание числа 6.

Урок 48. Закрепление знаний.

Урок 49. Сложение и вычитание числа 7.

Урок 50. Закрепление знаний.

Урок 51. Прямоугольник. Решение задачи разными способами.

Урок 52. Свойство прямоугольника. 

Урок 53. Квадрат. Решение задачи разными способами.

Урок 54. Сложение и вычитание числа 8.

Урок 55. Сложение и вычитание числа 9.

Урок 56. Прямой, острый и тупой угол.

Урок 57. Периметр многоугольника.

Урок 58. Периметр квадрата.

Урок 59. Итоговая самостоятельная работа № 5 (по модулю №5)

Урок 60. Урок коррекции № 5 (по модулю №5)
Урок 61. Контрольная работа № 5 (по модулю №5)

Урок 62. Итоговая самостоятельная работа № 5 (по II четверти)
Урок 63. Урок коррекции № 5 (по II четверти)
Урок 64. Контрольная работа № 5 (по II четверти)
ΙΙΙ четверть (40 уроков)

Модуль № 6 (65 –  75 уроки)
Урок 65. Осложнённые числовые и буквенные выражения. Решение уравнения новыми     

              способами.
Урок 66. Осложнённые выражения.

Урок 67. Закрепление знаний.

Урок 68. Сложение и вычитание в случаях 23 + 7 и 30 – 7.

Урок 69. Закрепление знаний.

Урок 70. Сложение и вычитание в случаях 26 + 24 и 50 – 24.

Урок 71. Закрепление знаний.

Урок 72. Сложение и вычитание в случаях 26 + 7 и 33 – 7.

Урок 73. Итоговая самостоятельная работа № 6 (по модулю №6)
Урок 74. Урок коррекции № 6 (по модулю №6)
Урок 75. Контрольная работа №6 (по модулю №6) 
Модуль № 7 ( 76 – 84 уроки)
Урок 76. Нахождение периметра многоугольника.

Урок 77. Нахождение периметра, треугольника, прямоугольника (квадрата)
Урок 78. Закрепление знаний.

Урок 79. Применение при вычислении переместительного свойства сложения.

Урок 80. Закрепление знаний.

Урок 81. Применение сочетательного свойства при сложении.

Урок 82. Итоговая самостоятельная работа №7 (по модулю №7)
Урок 83. Урок коррекции № 7 (по модулю №7)
Урок 84. Контрольная работа №7 (по модулю №7)
Модуль № 8 ( 85 -  104 уроки)
Урок 85. Сложение  и вычитание в случаях 45 + 23 и 68 – 23.

Урок 86. Закрепление знаний.

Урок 87. Сложение и вычитание в случаях 26 + 24 и 60 – 26.

Урок 88. Закрепление знаний. 

Урок 89. Сложение и вычитание в случаях 27 + 36 и 63 – 27.

Урок 90. Закрепление знаний.

Урок 91. Сложение и вычитание в случаях 78 + 22 и 100 – 22

Урок 92. Произвольное начертание многоугольника и определение его элементов.

Урок 93. Произвольное начертание многоугольника и определение его элементов.

Урок 94. Начертание прямоугольника и нахождение его периметра
Урок 95. Начертание квадрата и нахождение его периметра.

Урок 96. Нахождение суммы одинаковых слагаемых.

Урок 97. Деление по содержанию.

Урок 98. Деление на равные части.

Урок 99. Итоговая самостоятельная работа № 8 (по модулю №8).
Урок 100. Урок коррекции № 8 (по модулю №8).

Урок 101. Контрольная работа № 8 (по модулю №8).

Урок 102. Итоговая самостоятельная работа № 8 (по III четверти).
Урок 103. Урок коррекции № 8 (по III четверти).

Урок 104. Контрольная работа № 8 (по III четверти).

ΙV четверть ( 32  урока)
Модуль № 9 ( 105 – 116 уроки)
Урок 105. Счёт сотнями и названия соответствующих чисел.

Урок 106. Счёт сотнями, десятками и единицами.

Урок 107. Закрепление знаний.

Урок 108. Чтение, написание и уравнение трёхзначных чисел.

Урок 109. Длина и её единицы. Километр.

Урок 110. Масса и её единицы. Грамм. Центнер. Тонна.

Урок 111. Время и его единицы. Секунда.

Урок 112. Решение уравнения.

Урок 113. Решения уравнения.

Урок 114. Итоговая самостоятельная работа № 9 (по модулю №9)
Урок 115. Урок коррекции № 9 (по модулю №9)
Урок 116. Контрольная работа №9 (по модулю №9)
Модуль № 10 ( 117 -  136  уроки)
Урок 117. Устное сложение и вычитание трёхзначных чисел и соответствующих величин.

Урок 118. Устное сложение и вычитание чисел и соответствующих  величин.

Урок 119. Устное сложение и вычитание чисел и соответствующих величин.

Урок 120. Письменное сложение и вычитание чисел и соответствующих величин.

Урок 121. Письменное сложение и вычитание чисел и соответствующих величин.

Урок 122. Письменное сложение и вычитание чисел и соответствующих величин.

Урок 123. Чтение, написание, сравнение и классификация чисел.

Урок 124. Величины, их сравнение, измерение.
Урок 125. Табличное сложение и вычитание
Урок 126. Вне табличное сложение и вычитание.

Урок 127. Задача и способы её решения.
Урок 128. Итоговая самостоятельная работа № 10 (по модулю №10)
Урок 129. Урок коррекции № 10 (по модулю №10)
Урок 130. Контрольная работа № 10 (по модулю №10)
Урок 131. Итоговая самостоятельная работа № 11 (по IV четверти)

Урок 132. Урок коррекции № 11 ( по IV четверти)

Урок 133.  Контрольная работа № 11 (по IV четверти)

Урок 134. Итоговая самостоятельная работа № 11 (годовая)
Урок 135. Урок коррекции № 11 (годовая)
Урок 136. Контрольная работа № 11 (годовая)
Модуль № 1. Урок 1.  Повторение изученного в 1 классе

1 этап. Актуализация

4 + 2 =                               5 + 4 =                                       3 + 6 =
6 + 4 =                               7 + 3 =                                       4 + 4 =

2 этап.  Самостоятельное изучение темы.

Повтори!

1. Прибавить 1, значит назвать следующее число.

2. Вычесть 1, значит назвать предыдущее число.

3. Чтобы узнать, на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего числа вычесть меньшее число.

4. Запомни числа при сложении: слагаемое, слагаемое, значение суммы.

3 этап. Разноуровневые задания.    
1 уровень

1. Найди значения сумм и разностей:

8 + 1 =                                60 – 30 =                            80 + 20 = 

40  – 10 =                           3  + 4 =                               70  + 10 =

2. Реши задачу:
«Лена сшила 10 салфеток, а Айнура -  20 салфеток . На сколько  

  больше Айнура сшила салфеток, чем Лена?»
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3. Реши уравнения:

    30 + а = 50                              а – 30 = 40

[image: image15.wmf]    
2 уровень 
1. Вставь нужные числа в «окошечки»:

[image: image16.png]


[image: image17.png]


9 – 4 > 10 - 
 60 - 
<  30 - 30
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10 – 4 > 4 +                                            40 + 0 <            - 20

[image: image22.png]



2. Запиши сумму чисел 40 и а.     
    Найди значения выражения, если   а = 20, 40.

[image: image23.png]
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3 уровень
1. Составь из чисел 6,  2,  4 верные и неверные равенства.

[image: image25.png]ans 5

V86 7. & 910 11 12 13




    

2. Разгадай ребусы:      по 2 л  ________             ви 3 на  _____________

4 уровень
1. Во дворе гуляли гуси и собаки. Мальчик посчитал их лапы. Всего 8 лап.   

      Сколько было гусей и сколько собак?
      ______________________________________________________________
Модуль №1. Урок 2.  Чтение, запись, сравнение,  двузначных чисел

 1 этап.   Актуализация

 Сравни выражения

 6+ 2 …  3 – 1                                    7 – 2 …7 + 1
 2 – 1 … 8 + 1                                    6 – 1 … 4 + 2

 3 – 2 … 2 + 2                                    5 – 1 … 5 + 2 

 Сравни числа: 
      60 …20                                             50 …20

      40 …50                                             70 …60  

2 этап.    Самостоятельное изучение темы.
[image: image26.png]



Запиши сколько здесь полосок? ___

По сколько квадратов в каждой полоске? ____________ 

Одна полоска означает  один ____________________________

[image: image27.png]



[image: image28.wmf]
Сколько зелёных квадратов? ________

Сколько синих квадратов?     __________

Один квадрат означает одну  _______________________

3 этап .     Разноуровневые задания.

1 уровень

1. Прочитай числа: 4, 8, 10, 50, 90, 45, 30, 1, 5, 0, 6, 40.
Запиши однозначные числа в порядке возрастания.

______________________________________________________

Запиши двузначные числа в порядке убывания.
______________________________________________________

Помоги зайцу записать числа цифрами:
[image: image29.png]



2. Сравни:
40 … 50 …60                       50 …60 …70               70 …80…90
30 …50….70                         90 … 70 …60 
  40 …80…90
3.  Найди значения выражений:

     80 + 0=
     80 – 0 =


  90 + 0 =

80 + 20 =                     90 + 10 =                          90 – 90 =

40 + 50 =                     50 + 40 =                          90 – 40 =

90 – 50 =                      60 + 30 =                         30 + 60 =

2 уровень

1. Запиши суммы, значения которых равны 100.

[image: image30.wmf]
[image: image31.wmf]2. Реши задачу:

Саша купил 7 тетрадей, а Дастан на 3 тетради больше.      

Сколько тетрадей купил Дастан?

[image: image32.png]
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Решение: 

[image: image34.png]



Ответ: 
3 уровень

1. Придумай задачу, которая  решалась бы:   20 + 10

____________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________
4 уровень
1. Четверо детей катались на двухколёсных и трёхколёсных велосипедах. Сколько было двухколёсных и трёхколёсных велосипедов, если общее количество колёс велосипедов равно 9?

     __________________________________________________________

Модуль №1. Урок 3.   Измерение длины - метр
1 этап.  Актуализация

Реши примеры.

4 см + 3 см                                        8 см – 6 см

6 см + 2 см                                        1 дм – 1 см

1 дм – 1 дм                                        1 дм – 8 см

2 этап.   Самостоятельное изучение темы.

[image: image35.png]
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ВЫУЧИ !
[image: image37.png]


Длина забора 12 метров. Часть забора папа уже покрасил. Осталось покрасить 200 см. Сколько метров забора уже покрашено?
[image: image38.png]



Решение: 
[image: image39.wmf]


Ответ: 
3 этап.   Разноуровневые задания


1 уровень

1. Вставь:

1 дм = …..см
       2 дм = ……см

1 м   = …..дм                              3 м  =   ….. дм

1 м  =  …..см                              5 м  = …… см

2. Сравни:

З дм 2 см  * 3 дм 5 см                5 дм 7 см  * 6 дм 0 см

4 дм 8 см  * 48 см                       68 см  * 6 дм 9 см

1 дм  * 10 см                               1 м  * 100 см

1 м  * 10 дм                                 1 м  * 4 дм

3. Заполни таблицу:

	    • 
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2 уровень
1. Реши задачи:

Ученик купил 10 тетрадей в клетку и 30 в линейку. 
На сколько меньше он купил тетрадей в клетку, чем в 
линейку?

[image: image51.png]



2. Из улья вылетели 5 пчёл, а влетели в улей 7 пчёл. Увеличилось или  

    уменьшилось число    пчёл в улье?     На сколько?
[image: image52.png]



[image: image53.wmf]Решение: 
[image: image54.wmf]
Ответ: 
2. Запиши все двузначные числа, десятки которых равны 1. 
    _______________________________________________________________
    Выпиши наибольшее и наименьшее из этих чисел.

_______________________________________________________________ 

[image: image55.png]




3 уровень
1. Составь  разные выражения, используя числа 0, 4, 4. 

____________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Составь разные выражения, используя числа 10, 40, 50. 

_____________________________________________________________

_____________________________________________________________

[image: image56.png]


4 уровень
1. В аквариуме 9 рыбок. 

    Сколько нужно купить ещё аквариумов, 

    чтобы в  каждом было по 3 рыбки?         

     _________________________________
Модуль № 1. Урок 10. Итоговая самостоятельная работа № 1 

                                          (по   модулю №1)
1 уровень

1. Запиши:
наименьшее однозначное число______
наибольшее однозначное число ______
наименьшее двузначное число  ______
наибольшее двузначное число   ______
наименьший полный десяток    ______
наибольший полный десяток     ______
2. Выполни по образцу:
58 =  3  дес. 8 ед.                                38 см = 3дм 8 см

73 = ….дес….ед.                                73 см = ….дм…. см 

99 = … дес….ед                                 89 см = ….дм  …см

1 дес. 6 ед. = …. ед.                            3 дм 9 см = … см

3 дес. 7 ед. = … ед.                             6 дм 7 см =  ….см

7 дес. 9 ед. = ….ед.                             2 дм 9 см =  ….см

3.  Начерти два отрезка длиной 9 см и 1 см. Начерти отрезок,  равный сумме   

     этих отрезков.
     Начерти отрезок, равный разности   этих отрезков.
2 уровень
[image: image57.png]



1.  Составь и реши задачи:
Было –        50 кг                                                             
Продано –  30 кг                                                            
Осталось -   ?                                                                  
[image: image58.png]



Решение: 

[image: image59.png]


Ответ: 

2. Сравни: 

99 * 100               19 м * 10 см                90 + 1 * 90 – 1

87 * 90                 8 дм * 79 см                90 + 10 * 90 – 10

100 * 100             9 дм * 90 см                90 см + 1 см * 90 см – 1 см

65 * 60                 7 дм * 60 см                90 см + 10 см * 90 см – 10 см

3. Найди прямые углы и выпиши их номера:

[image: image60.png]
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__________________________________________________________________

3 уровень 
1. Продолжи ряд чисел, допиши ещё 3 числа.

    3, 6, 9, 12,____________________________

4 уровень

[image: image72.png]



1. Змей Горыныч приказал кузнецу                                

сделать для его дворца 3 замка и к каждому 
замку 3 ключа: медный, серебряный и золотой. Сколько золотых ключей должен 
сделать кузнец?_________ 

Модуль 2. Урок 14.  Сложение и вычитание, основанное на составе  

                                   десятка числа

1 этап. Актуализация

Объясни, как получились эти записи: 

1 дм + 1 см = 1 дм 1 см
40 + 1
40 - 1

10 см + 1 см = 11 см
90 + 1
90 - 1

1 дес. + 1 ед. = 1 дес. 1 ед.
30 + 1
50 - 1

10 + 1 = 11
20 -  1
20 - 1

2 этап. Самостоятельное изучение темы

            Напиши и прочти числа, состоящие из : 

            1 дес.5 ед; ________


  2 ед.________

            9 ед.________

            7 дес.3 ед.________
            9 дес.4 ед. ________

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень

1. Вставь в «окошки» необходимые числа:

[image: image73.png]
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90 + 5 =         

                   

60 + 0 = 
 

[image: image75.png]



95 – 5 =         

                              0 + 60 = 

[image: image76.png]



95 – 90 = 
                                         60 – 0 = 
[image: image77.wmf] 
5 + 90 = 
0 +                                             60 – 60 = 
2. Сравни:

2 дес.3 ед. * 2 дес. 8 ед.

         2 дм 3 см * 2 дм 8 см

5 дес.5 ед. * 6 дес. 5ед.

         5 дм 5 см * 6 дм 5 см

76 * 70 + 9       


         76 см * 70 см + 9 см

3. Сравни:

10 + 1  *    12 – 1



15 – 5  *    10 + 1

10 + 3  *    14 – 1 



98 – 90  *  10 – 1

16 – 10  *  10 + 7



40 + 3  *    4 + 40

[image: image78.png]


14 + 1  *    16 – 1 



70 + 10  *  90 – 10 

2 уровень
1. Реши:

В столовой было 35 вёдер яблок. 


Из них 5 вёдер увезли в детский сад. 
Сколько вёдер яблок осталось? 
[image: image79.png]
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Решение: 

[image: image81.wmf]
Ответ: 

2. Какие двузначные числа можно записать, используя цифры

6 и 3? Запиши. ________________________________________________

Наименьшее из этих чисел запиши в виде суммы десятков и единиц.

______________________________________________________________

[image: image82.wmf][image: image83.wmf]

[image: image84.wmf][image: image85.wmf][image: image86.wmf]
Запиши соответствующие номера фигур.

[image: image87.wmf]Многоугольники: 

[image: image88.wmf]
Четырёхугольники: 

[image: image89.wmf]
Прямоугольники: 

[image: image90.wmf]Квадраты: 
3 уровень
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[image: image95.wmf][image: image96.wmf]
Десятки в номерах билетов показывают номер ряда, а единицы – место   

в ряду.

Модуль № 2. Урок 17.  Сравнение числовых выражений
1 этап.  Актуализация

Сравни выражения.

     2  - 1 … 10 – 9                          1 + 1 … 8 – 6                        7 + 1 … 9 – 1

     10 – 2 … 4 + 3                          9 – 5 … 5 + 1                        4 – 1 … 6 – 5

2 этап.   Самостоятельное изучение темы

              6 + 3 
60 + 30
             Сравни между собой выражения. 

              4 + 5
40 + 50             Чем похожи?   ___________________
              7 + 2
70 + 20 
     Чем отличаются? _________________


3 этап.   Разноуровневые задания
1 уровень

1. Найди значения сумм и разностей:
9 – 3=



90 – 30 =

9 – 5 =               
90 – 50 =

9 – 6 = 

         

90 – 60 = 

2. Сравни:
1 дм  *  5 см


1 дм  *  10 см

5 см  *  8 см – 2 см        
8 дм  *  1 м

6 дм  * 60 см                   
1 см  *  1 дм * 1 м

3. Начерти отрезок длиной 1 дм 1 см

2 уровень

1. Реши уравнения:  
а  -  10 =  20                 
60  -   а =  50 


  
а =                            
а = 

                                   
а =                             
а =  



_________
____

________​​​​​​​_____
2. Реши задачу, записав решение и 
     ответ:
«В школу завезли   17 мячей,  
7 из них – красные, а    остальные – 
синие. Сколько синих мячей привезли в школу?»

Решение: 

Ответ:   
3 уровень

1. Заполни таблицу:

	Уменьшаемое
	10
	
	69
	79
	80
	80
	

	Вычитаемое
	8
	10
	9
	
	0
	30
	50

	Значение разности
	
	80
	
	70
	
	
	3



2.  На поляне 4 берёзы, 
     6 елей и 11 пней.      
Сколько деревьев на   поляне?_______                
4 уровень
1. В ведро налили 3 литра воды и наполнили его до половины. Сколько   

     литров помещается в ведре? ____________
Модуль № 2. Урок 19.   Уравнение и его решение
1 этап. Актуализация

Вставь число.
4 + 2 = … - 4                                       7 + … > 5 + 4

… - 1 < 7 – 2                                        7 – 3 =  8 - …

8 – 4 > … - 2                                        … - 4 > 6 – 3

2 этап. Самостоятельное изучение темы

1. Запиши в виде уравнения:

К какому числу надо прибавить 20, 
чтобы получилось 26?_______________________
Из какого числа надо вычесть 6, 
чтобы получилось 20?________________________
Какое число надо вычесть из 26, 
чтобы получилось 6? _________________________

В коробке было несколько карандашей. 
Взяли 2, осталось  в коробке ещё 10. 
Сколько карандашей было в коробке?
Запиши в виде уравнения и реши:
___________________

___________________
___________________
___________________
___________________
3 этап. Разноуровневые задания.

1 уровень

1. Запиши следующие числа:

Шесть____, восемь___, шестьдесят  восемь___, восемьдесят пять___, пятьдесят____, восемьдесят____; в которых 7 дес. и 2 ед____.;
 2 дес. и 7 ед____.;  2 дес____.; 7 дес____;  2 ед____.; 7 ед.__;

значение  суммы  3 дес. и  5  дес_____.; 2 ед. и 7 ед.____;
значение разности 7 дес. и  2 дес______.;  7 ед. и 2 ед_____.

2. Впиши:

6 дес. = …  ед.


65 ед. = ….дес…..ед.

6 дм   = …  см


65 см = ….дм……см

60 ед. = ….дес.

6 дес. 3 ед.  = ….  ед.

60 см = …. дм 


6 дм  3 см  = ….   см 

3. Чтобы  найти неизвестное слагаемое, надо     

_______________________________________________________________
Чтобы  найти неизвестное уменьшаемое, надо
_______________________________________________________________
 Чтобы найти неизвестное вычитаемое, надо 
_______________________________________________________________
2 уровень

1. Реши уравнения:

20 + х = 29

   
 29 – х = 9



х – 9 = 20

     __________                          ___________                     
___________

     __________                          ___________                     
___________

     __________                          ___________                     
___________
     __________
___________
___________
     __________
___________
___________

2. Реши:

Алёша нашёл 8 грибов, а папа нашёл 3 десятка грибов. 
Сколько всего грибов они нашли?



Решение:    

Ответ:        
                                             3 уровень

1.  
У нашей кошки 7 котят. 

Некоторые из них рыжие, 
двое чёрные и   один белый. 
Сколько рыжих котят у кошки? 
2. 
Определи, сколько всего углов на рисунке?



Модуль № 2  Урок 21. Единицы времени
1 этап. Актуализация

Ответь на вопросы:


В котором часу ты встаёшь? 
В котором часу ты ложишься спать? 

2 этап. Самостоятельное изучение темы

Выучи!

В 1 неделе ______________________________

В 1 месяце _____ или ________ день (в феврале _______ или ______ дней).

В 1 году ______месяцев (365 или _____ дней).

В 1 веке ______ лет.

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень

1. Запиши только ответы:

60 + 4 =                  60 ч + 4 ч=            30 + 5=                40 мин + 5 мин=
4 + 60 =                  4 ч + 60 ч =           5 + 30 =               5 мин + 40 мин=
64 – 4 =                   64 ч – 4 ч =           35 – 5 =               45мин  – 5 мин=
64 – 60=                  64 ч – 60 ч =         35 – 30 =             45 мин – 40 мин=
2. Вырази в часах и минутах:

90 мин = ….ч….мин                        70 мин = …..ч…..мин

100 мин = …..ч …..мин                    80 мин = ….ч…..мин

3. Вырази в минутах:

1 ч 10 мин = ….мин                         1 ч 40 мин = …..мин

1 ч 20 мин = ….мин                         1 ч 30 мин = …..мин

2 уровень

1. Реши:
Отцу 48 лет, сын  моложе отца на 40 лет.

Сколько лет сыну?

Решение:   

Ответ:            
2. Сравни:

1 ч * 60 мин                                        1 ч 10 мин * 65 мин
1 сут * 24 ч                                          1 ч 9 мин * 69 мин

1 век * 100 лет                                    1 ч 5 мин * 70 мин

60 мин + 30 мин * 1 ч                         40 мин + 30 мин * 1 ч

90 мин – 20 мин * 1 ч                         100 мин – 40 мин * 1 ч

24 ч – 20 ч * 4 ч                                   22 ч – 20 ч * 3 ч

3 уровень

1. Из чисел 5, 6, 2, 9, 3, 7 выпиши те, которые можно вставить в «окошко», чтобы запись была верной:


9 + 
< 16  _______________________       
2. Папе 45 лет, он старше мамы на 3года. 
Сколько лет маме?      
4 уровень
1. Лепестки лилии  раскрылись в 10 часов утра и были раскрыты 5 часов. 

    В какое время закрылись лепестки лилии?


Решение: 


Нарисуй на циферблате стрелки, показывающие, в какое время закрылись лепестки лилии.

Модуль № 2. Урок 22. Итоговая самостоятельная работа №2 

                                        (по модулю №2)
1 уровень
1. Сравни:

1 дес. + 7 ед. * 6 дес. + 1 дес.

5 дес. + 1 ед. * 6 дес.

8 дес. – 2 дес. * 7 дес.

5 дес. + 4 ед. * 4 дес. + 6 ед.

9 дес. + 1 ед. * 4 дес. + 5 ед.
2. Выполни действие:

70 – 1
=                                                60 – 1=
48 – 8 =




84 – 4=
30 + 4 =




50 + 6=
98 – 90=




73 – 70=
40 + 1=




90 + 1=
2 уровень

1. Запиши суммы чисел и найди их значения:

40 и 8; ___________________

7 и 90; ___________________

80 и 2; ___________________

2 и 70; ___________________

2. Запиши разность чисел и найди их значения:

67 и 7; ____________________

99 и 9; ____________________

78 и 70; ___________________
34 и 30; ___________________

                            3 уровень

1. Составь и реши задачу:
Было - ?

Продано – 40 л

Осталось – 4 л

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Решение:  


Ответ: 

2. Сравни: 

80 – 1 * 70 + 9 
45 – 5 * 42 – 1

34 – 30 * 44 – 4 
67 – 60 * 56 - 50


Модуль № 3 Урок 28. Числовые выражения, состоящие из двух   

                                        действий
1 этап. Актуализация

Сравни:

4 + (3 + 3) … 5 + ( 2+ 3)                                   40 + (30 + 30) …. 50 + (20 + 30)

(10 – 5) + 1 ….10 – (5 + 1)                               (100 – 50) + 10 ….100 – (50 + 10)

2 этап. Самостоятельное изучение темы

Запиши выражения и найди их значения:

из суммы чисел 4 и 3 вычти 2;______________________________________
из суммы чисел 40 и 30 вычти 20;___________________________________
к числу 8 прибавь разность чисел 7 и 6;______________________________
к числу 80 прибавь разность чисел 70 и 60;___________________________
к числу 9 прибавь разность чисел 36 и 6._____________________________
3 этап. Разноуровневые задания.

1 уровень
1. Запиши выражения и найди их значения:

К разности чисел 80 и 30 прибавь 7 _________________________________
К разности чисел 60 и 20 прибавь 10 ________________________________

Из разности чисел 80 и 10 вычти 20  ________________________________

Подчеркни записи, которые являются выражениями, состоящими из двух действий:
72 – 2 = 
46 + 


99 – 50 =


60 + 2 – 2 =

(90 – 50) – 30 = 


         74 + 2 + 4 + 


40 + (3 – 1) = 

2. Заполни таблицу:

	Первое слагаемое
	82
	7

	Второе слагаемое
	10
	20

	Выражение
	
	

	Значение выражения
	
	


2 уровень

1. Сравни:

2 + ( 3 + 1) * ( 2 + 3 ) + 1                50 + (30 + 10) * ( 50 + 30) + 10

(1 + 7) – 2 * 1 + ( 7 – 2)                   (20 + 70) – 20 * 20 + ( 70 – 20)

(10 – 2 ) + 1 * 10 – ( 2 + 1)              (100 – 50) + 10 * 100 – (50 + 10)

1 дм + 9 см * 10 см + 9 см              77 см – 7 см * 7 дм 7 см – 7 см

2. Составь по рисунку задачу:
Решение:


Ответ: 

3. Реши уравнения:

    х – 7 = 3 


х + 7 = 10 


10 – х = 7

    ___________
___________
____________

    ___________
___________
____________

    ___________
___________
____________

    ___________
___________
____________

3 уровень
1. Запиши в один столбик суммы полных десятков и числа 8.

  Найди их значения. 

Запиши с этими же числами по два верных равенства на вычитание.


4 уровень
1. 

	3
	5
	35
	53
	33
	55

	4
	9
	
	
	
	

	
	
	75
	
	
	

	2
	0
	
	
	
	


Что можно сказать о числах верхнего ряда? 
Какие числа нужно дописать во второй ряд? 

Продолжи второй ряд.

Какие – в третий и четвёртый?
Продолжи третий и четвёртый ряды.

Модуль №3. Урок 34. Итоговая самостоятельная работа №3 


(по  1 четверти)
1 уровень

1. Реши уравнения:

7 + а = 10
а – 3 = 7                   
10 – а = 3
__________                   ___________                  
 __________
__________                   ___________                  
 __________
__________                   ___________                  
 __________

__________                   ___________                 
 __________

2. Сравни:

2 дм * 12см              8 дм 2 см * 8 дм                   1 ч * 57 мин

5 дм * 15 см              4 дм 3 см * 4 дм                   2 мес. * 60 дней

8 см * 1 дм                3 дм 6 см * 3 дм                   90 лет * 1 век

9 см * 1 дм                5 дм 8 см * 5 дм                   1 сутки * 20 ч

3 дм * 30 см              6 дм 7 см * 67 см                 24 ч *  1 сутки

60 см * 6 дм              99 см * 9 дм 9 см                 12 мес. * 1 год 

3. Запиши в порядке возрастания числа от 59 до 73. 

    _______________________________________________________________

    Запиши в порядке убывания числа от 84 до 75

     _______________________________________________________________

2 уровень
1. Реши примеры :





46 + 2 =                                  55 + 30=                          50 + 30=

97 – 5 =                   48 – 20=               100 – 80=
2. Прочитай: 11, 21, 31, 41, 51, 61, 71, 81, 91.

Разложи каждое число на сумму десятков и единиц.

Образец:  11 = 10 + 1 
61=_________________

  21 = _____________
71=_________________
                 31 = _____________
81=_________________
                 41 = _____________
91=_________________
                 51 = _____________

3. Восстанови пропущенные скобки так, чтобы равенства были верными:
    10 + 5 – 4 = 11 
6 + 4 – 2 = 8 
60 + 40 – 20 = 80


10 + 7 – 1 = 16
9 – 3 + 2 = 4
90 – 30 + 20 = 40

3 уровень

1. Запиши в один столбик суммы полных десятков и числа 3.
    Найди их значения. 

   В следующий  столбик     запиши с этими же   

   числами  два верных равенства на вычитание.

4 уровень

2. Бабушка положила в тарелку 12 груш.  После того, как внуки взяли с тарелки по 1 груше, осталось 8 груш. 
Сколько у бабушки внуков?

Модуль №4. Урок 38.  Сложение и вычитание числа 2. 

                                       Задача, решаемая в  два  действия.
1 этап. Актуализация

Дополни до 10 числа 6____,  9___, 3____, 8____, 4____, 7____, 5____. 
Вспомни состав чисел:

2 = … + …                              3 = 1 + ….   
 3 = 2 + …..


2 этап. Самостоятельное изучение темы

Прочитай 1 упр.с. 54.
Сколько было привезено машин силоса? ______________
Закрась соответствующее число кружочков  синим цветом.
Сколько израсходовали в ноябре? ___________________

Зачеркни столько кружочков.

Какие изменения ещё произошли? _________________________________
Закрась зелёным карандашом.


Сколько машин кормов теперь имеется, запиши в виде выражения и реши задачу.

Решение: 

Ответ:      
3 этап. Разноуровневые задания                    
1 уровень
1. Найди значения сумм и разностей:
9 + 2 =                                 11 – 2 =
… + 2 = 11
2 + 9 =                                 11 – 9 =
9 + … = 11

2. Реши задачу:
У мальчика в альбоме было 9 марок. 
Мама  подарила ему ещё 2 марки. 
Но вскоре он потерял одну марку.

        Сколько марок осталось у мальчика?


        Можно ли решить эту задачу одним действием?  _________
        Запиши решение задачи выражением и найди значение:


Решение:  

Ответ: 

3. Запиши выражения и найди их значения:

К 4 прибавь сумму чисел 2  и 9;____________________________________
Из суммы чисел 10 и 1 вычти 9.____________________________________
2 уровень

1. Запиши выражение и найди его значение:

Сумма чисел а и 2 при а = 50;  37;  9.

     ___________________________________
     ___________________________________

     ___________________________________

2. Реши уравнения:

а + 2 = 11                          11 – а = 2                               а – 2 = 9


____________
       ____________

 ___________
      ____________                 ____________                       ___________

      ____________                 ____________                       ___________
      ____________                 ____________                       ___________


3 уровень

1. К каким двузначным числам можно прибавить число 2, используя равенство 9 + 2 = 11? Запиши суммы этих двузначных чисел и числа 2. Найди их значения.

     ______________________________________________________________

     ______________________________________________________________
2. Придумай задачу по выражению  9 + 2
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________

Модуль №4. Урок 40. Закрепление знаний. 

                                      Сложение и вычитание числа 3.
1 этап. Актуализация

1. Найди значения сумм и разностей:
9 + 3 =                                                   12 – 3 =

3 + 9 =                                                   12 – 9 =

8 + 3 =                                                   11 – 3 =

3 + 8 =                                                   11 – 8 =

2 этап. Самостоятельное изучение темы

Реши задачу: 
В столовую было привезено 33 л молока. 


Ученикам раздали утром 20 л молока, а в обед 10 л. Сколько литров молока осталось в столовой?

Решение:  


Ответ: 
3 этап. Разноуровневые задания


1 уровень
 1. Сравни выражения.
    9 + 2 …10 + 2                           8 + 3 ….9 + 2

    10 + 3 … 9 + 3                          12 -2…. 70 – 50

    18 – 8 … 8 + 3                           13 – 1 … 9 +3

    6 + 2 … 19 – 10                         100 – 70 … 9 + 3

2. Сравни задачи. Чем они похожи? 
Чем   отличаются?  Реши:


А) В бочке было 40 л воды.  
     После того, как израсходовали 20 л, 
     в бочку налили ещё 5 литров. 
     Сколько литров воды стало в бочке?


[image: image2]      


Запиши решение выражением.
Решение:  


Ответ: 

Б)  В бочке было 40 л воды, израсходовали 20 л. Сколько литров воды осталось в бочке?



Решение:  

Ответ: 

2 уровень
1. Реши уравнения:

х + 3 = 12                         12 – х = 3                          х – 3 = 8

     _________
          _________
                __________
     _________                        __________                     __________

    __________                       __________                     __________

    __________                       __________                     __________
2. Запиши выражения и найди их значения:

    сумма чисел а и 3 при а = 40;  45;  9;

    ________________________
    ________________________
    ________________________
разность чисел а и 3 при а = 43;  48; 12.

_______________________
_______________________

_______________________
3 уровень

1. Из каких двузначных чисел можно вычесть число 3, используя равенство 11 – 3 = 8?  Запиши разности этих двузначных чисел и числа 3. Найди их значения.

     _______________________________________________________________

     _______________________________________________________________

     _______________________________________________________________

4 уровень
1..На лугу паслись 4 лошади.  Всех, кроме одной  лошади, забрали.         

   Сколько осталось лошадей на лугу ? 

Ответ: 
Модуль №4. Урок 42. Закрепление знаний.              

                                      Сложение и вычитание  числа 4.
1 этап. Актуализация

 Вспомни состав чисел:

     4 = 3 + …                                 4 = 1 + ……..                           4 = 2 + ……

2 этап. Самостоятельное изучение темы.

             Найди  значения сумм и разностей:
8 + 4=


12 – 4
=
  
4 + 8=


12 – 8
=
9 + 4=


13 – 4
=
  
4 + 9=


13 – 9=
3 этап. Разноуровневые задания


1 уровень
1. Вставь число.

    8 + … = 12                         … + 4 = 11                               9 + … = 13

   … + 4 = 13                         … + 4 = 12                                7 + … = 11  

2. Реши уравнения:

4 + х = 11


11 – х = 4


х – 4 = 7

___________
         ___________
             ___________
___________                       ___________                  ___________
___________                       ___________                  ___________
___________                       ___________                  ___________
3. Запиши выражения и найди их значения:

сумма чисел а и 4 при а = 60; 53; 9;

__________________________________
__________________________________
__________________________________

разность чисел а и 4 при а = 50; 17; 13.

__________________________________

     __________________________________

__________________________________
2 уровень

1. Реши задачи:
На ремонт было отправлено 9 грузовых  и  4 легковые машины. 3 машины           

отремонтировали. Сколько машин  осталось отремонтировать?





Решение:  


Ответ: 

2. 
 У Алии было  12 красных шаров. 2 из них она отдала подруге. 
    Сколько шаров осталось у Алии?




Решение:  

Ответ: 

3. В парке стояло 7 скамеек. Поставили ещё 4 скамейки. Сколько  

    скамеек теперь стоит в парке?______
3 уровень

1. Из каких двузначных  чисел можно вычесть число 4, используя равенство 11 – 4 = 7? Запиши разности этих двузначных чисел и числа 4. Найди их значения.

________________________
______________________

________________________
______________________

________________________     
______________________
4 уровень

1. Сколько раз встречается цифра 5 в числах 1, 2, 3, …., 99?   

     ________________________
2. 4 девочки и 6 мальчиков решили сыграть в бадминтон. У них   

     есть 10 ракеток и 4 волана. Хватит ли этого на всех? ____________
Модуль № 4. Урок 43. Сложение и вычитание числа 5 (□ + 5)

1 этап. Актуализация
Дополни до 10 числа 4, 7, 5, 6, 9, 3, 8.
__________________________________________________________________
Вспомни состав чисел:
5 = 3 + …                                            5 = 1 + …

5 = 2 + …                                            5 = 4 + …

2 этап. Самостоятельное изучение темы
На странице 62 учебника, используя рисунки и записи, напиши, вставляя пропущенные  числа:
6 + 5 

«К 6 нужно прибавить 5. Прибавляем 5 по частям: сначала ___, чтобы  дополнить до 10, а потом ещё ____, так как 5 – это ___ и ____; 6 + ____ = 10, 10 + ____ = 11. Значит, 6 + 5 = 11».
11 – 5 

«Удобнее вычитать из круглого числа. Число 5 раскладываю на сумму удобных слагаемых так, чтобы 11 уменьшить до 10. 
5 – это ___ и ___. Из 11 вычесть ___, будет 10, и вычесть ещё ___, получится 6».

Запомни!

9 + 5 = 14                8 + 5 = 13                    7 + 5 = 12                    6 + 5 = 11

3 этап. Разноуровневые задания
1 уровень

1. Найди значения сумм и разностей:

 8 + 5 =                   13 – 5  =                   5 + 6
=

13 – 8=
 9 + 5 =                   14 – 5 =                    5 + 7 =
 14 – 9 =
 5 + 6 =                   11 – 5 =                    5 + 8 =                    11 – 6 = 
2. Реши уравнения:

х + 7 = 12

12 – х = 7

         х – 7 = 5
___________
___________
___________

___________
___________
___________

___________
___________
___________

___________
___________
___________

3. На поляне ребята нашли  7 больших грибов, а маленьких на 5 грибов  

    больше. Сколько маленьких грибов нашли ребята?





Решение: 


Ответ: 

                                            
                                       2 уровень
1. Запиши выражения и найди их значения:

сумма чисел а и 5 при а = 6;  30;  9;

___________________________
___________________________
___________________________
разность чисел а и 5 при а = 25;  14; 13.
____________________________
     ____________________________
     ____________________________

2. Реши задачи:

В школе работают 5 воспитателей, а учителей на  6  больше, чем воспитателей. Сколько всего  воспитателей и учителей работает в школе?


      Ответ: 

3. В кружке вязания 50 учеников, а в танцевальном на 30 меньше.   

    Сколько всего учеников занимается в кружках?

 
Решение:     


Ответ: 

3 уровень
1. Из каких двузначных чисел можно вычесть число 5, используя равенство 11 – 5 = 6? Запиши разности этих двузначных чисел и числа 5. Найди их значения.

     ____________________________
________________________
     ____________________________
________________________

     ____________________________
________________________

2. 5 мальчиков и 3 девочки решили сыграть в шахматы. Но у них всего 4 доски. Могут ли все дети принять участие в игре? _______
3. У хозяйки было 14 чашек. У 2 чашек отбили ручки. Сколько осталось чашек? ______
Модуль № 4. Урок 44. Итоговая самостоятельная работа №4 
                                         (по модулю № 4)
1 уровень

1. Выполни действие:

6 + 5 = 



7 + 4 =

8 + 3 = 



9 + 5 =

11 – 2 = 



11 – 3 =

5 + 7 = 



5 + 8 = 

12 – 3 = 



12 – 4 =

4 + 7 = 



7 + 5 =

3 + 8 = 



4 + 8 =

9 + 2 =



9 + 3 =

9 + 4 = 



8 + 5 =

2. На спортивной базе было 9 пар горных лыж, а беговых лыж было на 5 пар больше. Сколько пар беговых лыж было на спортивной базе?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Решение:  


Ответ: 

2 уровень
1. В коробке 26 перламутровых пуговиц, а золотистых пуговиц на 6 меньше, чем перламутровых. Сколько всего пуговиц в коробке?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Решение:  



Ответ: 

2. Реши уравнения:
       7 + х = 12





11 – х = 5
______________
_______________

______________
_______________

______________
_______________

______________
_______________

3 уровень

1. В футбол на стадионе играли 19 мальчиков. Домой убежали 7 мальчиков. Затем пришли 4 мальчика. Сколько мальчиков стало играть на стадионе?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Решение: 
Ответ: 
4 уровень
1. Реши примеры. Вместо точек подставь цифры. Используй как подсказку запись удобного для вычисления варианта разложения второго слагаемого.

…     …
 …


         …
…
…

R  +  T   =   1U



J   +   W   =  1F
    
     1     4




       2     3

Модуль №5. Урок 48.  Закрепление изученного. 

Сложение и вычитание числа 6.
1 этап. Актуализация

Дополни до 10 числа 7, 9, 3, 8, 6, 4, 5.

________________________________________________________________

Вспомни состав чисел:

6 = 5 + …                                 6 = 1 + …                                6 = 2 + …

6 = 4 + …                                 6 = 3 + …                                6 = 0 + …

2 этап. Самостоятельное изучение темы

7 + 6

 Удобнее прибавлять к _______________числу. Число 6 раскладываю на сумму ____________слагаемых так, чтобы 7 дополнить до ________.
6 – это _____ и 3. К числу 7 прибавить ____, будет 10, и прибавить ещё ___, получится 13. Значит, к 7 прибавить 6, получится 13.

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень
1. Найди значения сумм и разностей:

   6 + 6= 
                               12 – 6=
                    7 + 6=


   13 – 6 =  
                     6 + 7=

          13 – 7=
   5 + 6 =                                11 – 6=                           14 – 6= 
2. Реши уравнения:

    х + 7 = 13


13 – х = 7


х – 7 = 6
    ___________

___________

___________
    ___________

___________

___________

    ___________

___________

___________

    ___________

___________

___________


3. Запиши выражения и найди их значения:

сумма чисел 6 и а при а = 30; 9;

___________________________________
___________________________________   

     разность чисел а и 6 при а = 36;  15.

___________________________________     
___________________________________
2 уровень                                             
1. Сравни задачи. Чем они похожи? Чем отличаются? Реши:
А) В первом  мотке было 30 м пряжи, а во втором на 8 м больше. 
     Сколько пряжи было в двух мотках?

     


Решение:   

Ответ:  

Б) В первом мотке было 30 м пряжи, а во втором на 8 м больше.  

     Сколько метров пряжи было во втором мотке?


Решение:  


Ответ: 

2. Когда отчалило  7 парусников, у причала осталось ещё 6 парусников.  Сколько парусников было у причала первоначально? 
3 уровень
1. Во дворе посадили 7 лип, а потом ещё 6 лип и 3 клёна.  

    Сколько лип растёт во дворе? 
4 уровень
2. Реши примеры. Используй  подсказку для  удобного  вычисления варианта   разложения второго слагаемого.

       Q +  К  = 1 B
                  С  +  N =  1 M                    K  +  P  =  1 L    


                4      2                                     3       3                                1      5    

Модуль № 5. Урок 50.  Закрепление знаний.

Сложение и вычитание числа 7.
1 этап. Актуализация
Дополни до 10 числа 5, 7, 9, 8, 3, 6, 4.
__________________________________________________________________

Вспомни состав чисел:

7 = 5 + …

7 = 1 + …

7 = 2 + …

7 = 4 + …

7 = 3 + …

7 = 6 + …

2 этап. Самостоятельное изучение темы

Выучи!
9 + 7 = …                       8 + 7 = …                        7 + 7 = …

    

    1    6
2   5     
     3     4

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень

1. Найди значения сумм и разностей:

9 + 7=


16 – 7 =

7 + 9
=

16 – 9=
2. Реши уравнения:

    7 + х = 15

15 – х = 7


х – 7 = 8

_____________

____________

___________

_____________

____________

___________

_____________

____________

___________

_____________

____________

___________

3. Запиши выражения и найди их значения:

    сумма чисел 7 и а при а = 50; 7;

     ___________________________________
     ___________________________________

    разность чисел а и 7 при а = 57; 14.

    ____________________________________
    ____________________________________
2 уровень


1. Реши задачи:
    В первом ящике  было 30  кг помидоров, а во втором на 10 кг  

    меньше. Сколько килограммов помидоров  было в двух ящиках?

   



В первом ящике  было 30 кг помидоров, а во втором на 10 кг   

меньше. Сколько килограммов помидоров было во втором ящике?



 Решение: 


 Ответ: 

2. Вставь число:
     9 + … = 16 


… + 7 = 15 


7 + … = 14

     8 + … = 15 


… + 7 = 16


5 + … = 11

    …+ 7   = 14


… + 7 = 13


… + 7 = 12

3 уровень 
1. Из каких двузначных чисел можно вычесть 7 , используя равенство 
    14 – 7 = 7? Запиши разности этих двузначных чисел и числа 7. Найди их значения.
___________________________

________________________
___________________________

_________________________



___________________________

_________________________

___________________________

_________________________

2. Запиши на спинках кресел номера мест, указанные на билетах.

Модуль № 5. Урок 54.   Закрепление знаний.

Сложение и вычитание числа 8
1 этап. Актуализация
Дополни до 10 числа 6, 8, 3, 9, 4, 7, 5.__________________________________
Вспомни состав чисел:

8 = 5 + …


8 = 1 + …


8 = 2 + …
8 = 4 + … 


8 = 3 + …


8 = 6 + …

8 = 7 + …


8 = 8 + …


8 = 0 + …

2 этап. Самостоятельное изучение темы

8 + 3 =  


8 + 4 = 


8 + 5 =                     
   2      1
2    2                               2    3

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень 
1. Найди значения сумм и разностей:

    8 + 8=

16 – 8= 


9 + 8=




    17 – 8=
    8 + 9=


17 – 9=
2. Реши уравнения:

    х + 8 = 17


17 – х = 8


х – 8 = 9

    __________


___________

___________


    ___________


___________

___________

    ___________


___________

___________

    ___________ 

___________

__________

3. Запиши выражения и найди их значения:

     сумма чисел 8 и а при а = 20;  9;

     __________________________________
     __________________________________

     разность чисел а и 8 при а = 28;  17.

     __________________________________
    ___________________________________
2 уровень
     1. В зоологическом саду живут 2 слона    

         и 4 мартышки, а жирафов столько,   

         сколько слонов и мартышек вместе.  

         Сколько всего животных живут в   
         зоологическом саду?






Ответ:  

2.  В альбоме было 8 фотографий. Мама положила ещё 9 фотографий. 
      Сколько фотографий теперь в альбоме?
3 уровень

1. Из каких двузначных чисел можно вычесть 8, используя равенство 
16 –  8 = 8? Запиши разности этих двузначных чисел и числа 8. Найди их    

значения. 

______________________________________________________________________________________________________________________________
4 уровень
1. В гараже было 8 машин. Приехало столько же и ещё    

      полстолько. Сколько машин теперь в гараже?________________________

Модуль № 5. Урок 55.  Сложение и вычитание числа 9

1 этап. Актуализация

Вспомни состав чисел:

9 = 2 + …


9 = 4 + ….


9 = 6 + …
9 = 3 + …. 


9 = 5 + …


9 = 7 + …

2 этап. Самостоятельное изучение темы

9 + 2 =  

9 + 3 = 

9 + 4 = 

9 + 5 =                9 + 9 =

   1      1
  1     2
   1     3                    1      4                  1     8


9 + 9 = 
  18 – 9 = 

-----------------                                                     ------------------

(9 + 1 ) + 8 = 18                                                  (18 – 8 ) – 1 = 9                                         
3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень

 1. Вставь  число:
      9 + … = 17


… + 8 = 16


9 + … = 18

      8 + … = 16


… + 9 = 16


5 + … = 13

      … + 8 = 17


… + 8 = 15


… + 9 = 18

2. Реши уравнения:

    х + 9 = 18

                    18 – х = 9 


х – 9 = 9


3. Запиши выражения и найди их значения:

    сумма чисел 9 и а при а = 80; 9;

    _____________________________________________________________
    _____________________________________________________________
    разность чисел а и 9 при а = 89; 18.

    _____________________________________________________________
    _____________________________________________________________
2 уровень
1. Запиши столбиком в порядке возрастания суммы, в которых слагаемые – одинаковые однозначные числа. Найди их значения. Запиши соответствующие разности в другой столбик и найди значения. 

2. Реши задачу:

    У почтальона  было 18  писем . 

     Утром он разнёс по адресам  7 писем, а в обед ещё столько же. Сколько писем ему   осталось разнести?



                                          3 уровень  
1. Из каких двузначных чисел можно вычесть 9, используя равенство 
    18 – 9 = 9?  Запиши разности этих чисел и числа 9.  Найди их значения.
    ________________________________________________________________

    ________________________________________________________________
2.Придумай задачу по выражению 9 + 8

      ______________________________________________________________

 ______________________________________________________________      

      ______________________________________________________________

3. Нарисуй путь паучка. 

    1 клеточка вниз; 8 клеточек влево, 6 клеточек вверх, 4 клеточки вправо, 5 клеточек вниз, 10 клеточек вправо, 2 клеточки вниз, тогда паучок прибежит к грибочку.

Модуль № 5. Урок 57. Периметр многоугольника.

1 этап. Актуализация
Углы бывают:

- прямые;

- острые;

- тупые.

Найди в многоугольниках прямые углы. Отметь их красным карандашом.


Прямоугольник – это четырёхугольник, у которого все углы _____________. 

2 этап. Самостоятельное изучение темы
 Измерь стороны треугольника. Запиши сумму длин       

                                     всех его сторон. _______________________________         


Эту сумму и её значение называют периметром     

                       треугольника.
                           

Измерь стороны четырёхугольника. Запиши сумму длин всех его сторон. Эту сумму и её значение называют __________________________________ четырёхугольника.
Сумма длин сторон геометрической фигуры называется                         

периметром.  (перимерь  все стороны и сложи)
2 см

4см
Р = 2 + 4 + 2 + 4 = 12 (см)

Ответ: периметр фигуры равен 12 сантиметров

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень
1. Найди периметр фигур, изображённых на рисунках:

а) 
    2 см                                 б)

                7 см                                       
                             5 см
__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

2. Реши уравнения:

    70 + а = 75                                59 – а = 53                                      67 – а = 7
________________

_______________


_______________

________________

_______________


_______________

________________

_______________


_______________

________________

_______________


_______________

________________

_______________


_______________

	16 

	9
	

	
	8


3.  Заполни пустые клетки. Выпиши в одну строку   

     суммы, значения которых равны 16.
_______________________________________________________   

   Соответствующие разности запиши в другую строку   

   и найди их значения.                      _______________________________________________________         

2 уровень
1. Запиши выражения и найди их значения:

    сумма чисел 50 и а при а = 9; 42;   _______________________________________________
    разность чисел 76 и а при а = 4; 40.

  _______________________________________________
2. Составь задачу и реши:

     А) Мороженое  – 30 тенге

          Баранка   - ? на 20 тенге дешевле.

     ______________________________________________________________
______________________________________________________________
Решение : 


Ответ: 

 Б)  Мороженое – 30 тенге
?

       Баранка - ? на 20 тенге дешевле   ?
  ____________________________________________________________
 _____________________________________________________________

Решение : 

Ответ: 

3. Раскрась только многоугольники.


Отметь вершины многоугольников.

3 уровень
1. а) К каким двузначным числам можно прибавить число 5, используя равенство 9 + 5 = 14? Запиши суммы этих двузначных чисел и числа 5. Найди их значения.____________________________________________
       _____________________________________________________________

 б) Из каких двузначных чисел можно вычесть число 5, используя равенство 14 – 5 = 9? Запиши разности этих двузначных чисел и числа 5. Найди их значения. ______________________________________________________
2. Сестре 8 лет, а брату 3. Сколько лет будет сестре, когда брату исполнится 12 лет? _________
Модуль №5. Урок 59. Итоговая самостоятельная работа №5 
                                        (по модулю №5)

1 уровень

1. Реши примеры:

7 + 9 = 
8 + 4 =



5 + 9 =

6 + 8 = 
9 + 9 =



5 + 6 =
8 + 3 = 
9 + 4 = 



7 + 7 =

7 + 4 = 
9 + 2 = 



8 + 8 =

9 + 3 = 
5 + 8 = 



6 + 6 =

2. Реши уравнения:

12 – х = 9
13 – х = 8


4 + х = 11
____________
_____________

_____________

____________
_____________

_____________

____________
_____________

_____________

____________
_____________

_____________

2 уровень

1. Из данных фигур выпиши номера только прямоугольников: ____________




2. Реши задачу:
     В зоомагазине продавали 3 рыжих котёнка, 6 серых котят, а чёрных - столько, сколько рыжих и серых котят вместе. Сколько чёрных котят продавали в зоомагазине?  
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Решение: 

Ответ: 
3 уровень
1. Сравни выражения:

8 + 8…9 + 7
5 + 6…9 + 9

2 + 9…3 + 8
7 + 5…4 + 7

5 + 8…3 + 9
7 + 6…6 + 8

4 + 9…8 + 3
9 + 2…5 + 6

Модуль №5. Урок 62. Итоговая самостоятельная работа №5 

                                       (по II четверти)
1 уровень
1. Выполни действие:
18 – 9 
9 + 2 



5 + 7 
12 – 7 
13 – 4 


3 + 9 

6 + 6 
15 – 7 


12 – 3

16 – 7 
7 + 8 



6 + 5

11 – 2 
5 + 9 



12 – 3

15 – 7 
14 – 9 


7 + 6

2. Начерти прямоугольник со сторонами 2 см и 4 см. Вычисли периметр этого прямоугольника.


2 уровень

1. Реши задачу:
    У Вити 8 дискеток красного цвета, а синих – на 2 дискетки  меньше. Сколько всего дискеток  у Вити?
    _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Решение: 
Ответ: 
2. Реши уравнения:
Х – 6 = 7
14 – х = 8
_______________


_________________

_______________


_________________

_______________


_________________

_______________


_________________

_______________


_________________

3 уровень

1. Составь и реши задачу: 
 12 кг 
?

 ?, на 7  кг меньше

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Решение: 
Ответ:


4 уровень
1. Реши выражения:
(6 + 6 ) – 5 + 1 – ( 11 – 9 ) + 10 – ( 14 – 6 ) =
90 – 80 + 7 – ( 12 – 3 ) – 2 + 1 + ( 15 – 6 ) – 10 =

Модуль 6. Урок 67.  Осложнённые выражения. 

                                   Решение уравнений новыми способами

1 этап.. Актуализация знаний

6 – х = 1                                                8 – х = 4
__________                                          ____________
__________                                          ____________

__________                                          ____________

__________                                          ____________

   2 этап. Самостоятельное изучение темы
68 – х = 8 

От данного уравнения можно перейти  к уравнению, связанному с действием сложения.

х + 8 = 68
Из двух частей уравнения вычтем число 8.

Х = 68 - 8
Х = 60 

Проверка:

60 + 8 = 58
3. Разноуровневые задания
1 уровень

1. Реши уравнения:

    45 – х = 5                                             96 – х = 6
    ______________
                ________________
   ______________
________________

   ______________                            ________________

   ______________                            ________________

   ______________                            ________________

2. Выпиши в отдельные столбики: числовые равенства; числовые неравенства; числовые выражения; буквенные выражения; уравнения. 
    10 + 6 > 30 – 10

(а + 9 ) + 30                      9 + х = 49
     х + (50 – 20)                                   (60 – 50) + 6

(70 – 40) + а

    70 + 5 = 75

10 + ( 30 – 10)
30 + (9 – 5)

    19 – 20 = 9
                30 + 10 > 60 – 40
х – 50 = 9

    56 – 6 = 50

70 + 20 > 80 – 30

 Числовые равенства          Числовые неравенства          Числовые выражения

_________________             ___________________           __________________

_________________             ___________________           __________________

_________________             ____________________         __________________

Буквенные выражения         Уравнения                             
__________________            ___________________         

__________________            ___________________         ___________________          __________________           ____________________        ___________________                                                                                             
3. Значения суммы каких двух однозначных чисел будет равно 10?

__________________________________________________________________

2 уровень 
1.  Сравни:
     13 - 4 * 13 - 5

9 + 4 * 8 + 5
     12 – 6 * 12 – 5 

4 + 8 * 9 + 5 
     (12 - 3 ) + 10 * ( 12 - 3) + 20       ( 12 -5 ) – 1 * (12 - 3) - 2
2.  Реши:
     Линейка стоит 27 тенге, а простой карандаш на 20 тенге дешевле. Сколько тенге стоят линейка и карандаш вместе?



                                    27 тенге                                                                             ?,  на 20 тг. дешевле                        

Решение : 


Ответ: 

 3. Запиши выражения и найди их значения:

    к числу 9 прибавь разность чисел 30 и 0;_____________________________
    к а прибавь разность чисел 30 и 10 ,при а = 9;_________________________
__________________________________________________________________

    к разности чисел 60 и 50 прибавь а, при а = 7._________________________
__________________________________________________________________

3 уровень 
1. Вставь в «окошки» числа так, чтобы  

     1) равенство сохранилось

     2) знак равенства изменился на знак «>».

                          52 + 
= 52 + 

1)   ________________________


2)________________________
2. К каким двузначным числам можно прибавить число 7, используя равенство 9 + 7 = 16? Запиши суммы этих двузначных чисел и числа 7. Найди их значения.______________________________________________
__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________

Из каких двузначных чисел можно вычесть число 7, используя равенство 

16 – 7 = 9? Запиши разности этих двузначных чисел и числа 7. Найди их значения.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Модуль 6. Урок 69. Сложение и вычитание в случаях 23 + 7 и 30 – 7
1 этап. Актуализация

Представь числа в виде суммы разрядных  и удобных слагаемых:
23 = 20 + 3
87 = … + …

42 = … + …
45 = … + …

50 = … + …
95 = … + …

2 этап. Самостоятельное изучение темы

34 + 6 = 40        Число 34 раскладываю на сумму разрядных слагаемых 30 и 


 4. Единицы складываю с единицами: 6 + 4 = 10; 

        30   4                     десятки  складываю с десятками: 30 + 10 = 40; 
                                      значит, 34 + 6 = 40. 

40 – 6 = 34
Число 40 раскладываю на сумму удобных слагаемых 30 и 10

Удобнее вычесть 6 из 10, и полученный результат 4                         

  30  10                     прибавить  к 30.
3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень 
1. 56 + 4 =

      67 + 3 =

           28 + 2 =
    36 + 4 =

      57 + 3 =

           86 + 4 =
    50 – 4 =

      70 – 3 =


 30 – 2 =
    40 – 4 =

      60 – 3 =


 90 – 4 =
2. Реши:

Доярка надоила  36 литров молока. Большую часть молока вылила во флягу, но ей осталось вылить  ещё 6 литров. Сколько литров молока вылила доярка во флягу?     
_______________________________________________
_______________________________________________
_______________________________________________
_______________________________________________
Решение:  
Ответ: 

3.  Сравни:

     (60 + 5 ) – 20  *  (60 + 20) -5 


          28 ч * 1 сут 6 ч

     (80 + 6 ) + 2  *  80 + (6 – 2) 



28 ч * 1 сут 4 ч

2 уровень
1. Составь выражения и найди их значения:

    к числу 44 прибавь разность чисел 10 и 4;

     _______________________________________________________________
    от числа  50 отнять  разность чисел а и 7, при а = 10.

     _______________________________________________________________
2. Составь  уравнения и реши их:
    сумма х и числа 4 равна 40;                             разность х и числа 4 равна 36.
  _________________________



________________________
  _________________________



________________________

  _________________________



________________________

  _________________________



________________________

  _________________________



________________________

3 уровень

1. …дес. 2 ед. + 8 ед. = …дес.

    …дес. – 8 ед. = … дес. 2 ед.

2. 

           По горизонтали:


 1. Единица измерения длины.

  
                                            2. Геометрическая фигура.
                                                                      По вертикали:
                                                     3. Единица измерения времени.

                                                 4. Единица измерения массы.

                                                     5. Единица измерения ёмкости.




3. Вставь пропущенные знаки:
   

 50 … 7 = 43

30 … 3 = 27

90 … 8 = 72
 78 … 2 = 80     

67 … 3 = 70

44 … 6 = 50

4 уровень
1. Один ананас и 4 апельсина весят столько же, сколько один арбуз. На  

     одной чаше весов ананас и 6 апельсинов, на другой – арбуз. Сколько  

     апельсинов  надо добавить к арбузу, чтобы весы пришли в равновесие?
          ______________________________________________
Модуль 6. Урок 71.   Сложение и вычитание в случаях 26 + 24 и 50 – 24
1 этап. Актуализация

Разложи данные числа на сумму разрядных слагаемых:

26 = 20 + 6

24 = …+ …

45 = … + …

15 = … + …

2 этап. Самостоятельное изучение темы

45 + 15 = 60    Единицы складываю с единицами: 5 + 5 = 10.


Десятки складываю с десятками: 40 + 10 = 50.

 40   5   10    5
Полученные результаты складываю: 10 + 50 = 60.

60 – 45 =  15    Число 45 раскладываю на сумму разрядных слагаемых 40 и 5.


Удобнее 40 вычесть из 60. 60 – 40 = 20.

     40     5
Затем из 20 вычту 5 и получу 15. Значит, 60 – 45 = 15.

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень 
1. Вычисли:
    23 + 17 = 

42 + 28 = 


47 + 53 =
61 + 29 = 

77 + 13 = 


48 + 22 =

65 + 25 =

37 + 23 = 


14 + 66 =

2. Реши задачу:

12 учеников участвуют в хоровом кружке. 
     В спортивном  кружке 8 ребят. На сколько    

     учеников  больше  посещают хоровой кружок, 
     чем     спортивный?

3. Выполни по образцу:  
Образец:   

 16 + 14 = ( 16 + 10 ) + 4 = 30   
30 – 14 = ( 30 – 10 ) – 4 = 16

 29 + 31=  ________________           60 – 12 = ______________________
 76 + 14 = ________________    
       80 – 23 =  _____________________                                            
2 уровень 



1. В хоккей играют  20 мальчиков, на лыжах 

     катаются  девочки -  на 7  меньше, чем   

     мальчиков, которые  играют в  хоккей.  

     Сколько всего  ребят  посещают  

     зимние   спортивные  секции?


2. 23 + 17 = ( 23 +…) + 7 = … + 7 = …
    42 + 28 = ( 42 + …) + 8 = …+ 8 = …
    80 – 34 = ( 80 - …) – 4 = …  - 4 = …

    40 – 16 = ( 40 - … ) – 6 = … - 6 = …

3 уровень

1. Сравни:

    70 + 6 – 30 * (70 – 30) – 6


48 – 4 * 46 – 6

    (32 + 8) – 7 * ( 32 – 8) + 7


83 + 7 * 83 + 6

    (40 + 6 ) + 2 * 40 + ( 6 – 2)


( 91 + 9) – 9 * (81 + 8) + 1

2. Составь задачу, которая решается по выражению (12 + 8) + 12 и реши её.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4 уровень
1. Ряд начинается с 7, а каждое следующее число на 2 больше предыдущего.   

    Назови четвёртое число. ____________
Модуль 6. Урок 72.    Сложение  и вычитание в случаях 26 + 7 и 33 – 7
1 этап. Актуализация

Реши примеры удобным способом:

70 + (5 + 4) 


       40 + (30 + 7)

10 + (20 + 6)                           60 + (7 + 3)

2 этап. Самостоятельное изучение темы

38 + 5 =  (38 + 2) + 3 = 43
43 – 5 = (43 – 3 ) – 2 = 38

     2    3                                                                  3     2

 75 + 6 =  
 83 – 6 = 

     …    …                                                               …   …
3 этап. Разноуровневые задания
1 уровень
1. 16 + 9 =

    74 – 7 =

    43 + 8 =

    93 – 6 =

    Образец: 24 + 8 = (24 + 6) + 2 = 32;

                    
                          6    2

                      32 – 8 = ( 32 – 2) – 6 = 30 – 6 = 24;



2    6
2.  В пятницу бабушка  испекла 26 пирожков. 
После того, как она несколько пирожков 
раздала детям, осталось 9 пирожков. 
Сколько пирожков бабушка раздала детям? 

     
3. Заполни таблицу:
	а
	23
	0
	10

	(а + 7) + 10
	
	
	

	
	
	
	


2 уровень

       26 рабочих                                                                     7 рабочих
1. В одном автобусе на строительство дома приехали  26 рабочих, а в другом автобусе –  7 рабочих.  На сколько рабочих  в первом автобусе приехало больше, чем во втором? Составь  задачу, обратную данной и реши её.

 
Решение:  


Ответ: 



Решение:  


Ответ: 

2. Запиши нужные знаки действий и числа:

    23 
47 

=  66
36
14
= 34

    50   
 8
=  82
82
30
= 50
    30              7

= 30
14
   86


=   0


3 уровень 
1. Брату  12 лет, а Ильяс на 5 лет моложе его. Сколько лет Ильясу?

    Составь обратную задачу и реши её.

    Ильясу …. Лет, а брат на  … лет старше его. Сколько лет брату?

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
2. Определи длину ручки и запиши результат.

Длина ручки …см.  Это … дм …см.
Модуль №6. Урок 73. Итоговая самостоятельная работа №6 
                                        (по модулю №6)

1 уровень
1. Реши примеры удобным способом:
3 + ( 7 + 5 ) =


40 + ( 30 + 7 ) + 20 =

2 + ( 8 + 6 ) =


10 + ( 20 + 6 ) + 10 =

6 + ( 4 + 9 )= 


60 + ( 7 + 3 ) + 20 =

70 + ( 5 + 4 ) =


2 + ( 8 + 4 ) =

2. Реши примеры с объяснением:

75+ 6 =
    58 + 6 =
77 + 8 =

84 + 7 =

45 + 6 =
43 + 9 =



23 – 4 = 
45 – 7 =                       78 – 9 =

67 – 8 =                         34 – 5 =                       21 – 2 =

2 уровень

1. В коробке всего 28 конфет с разными начинками. Из них  9  конфет с  шоколадной начинкой, а остальные – с  фруктовой. Сколько  конфет   

    с фруктовой начинкой в коробке? 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Решение: 


Ответ: 

3 уровень
1. Сравни примеры:
33 + 9 …. 51 – 8 
75 + 6 ….81 – 6

100 – 7 … 83 + 7 
60 – 5 … 57 + 7

78 + 3 …   92  - 4 
73 – 4 … 58 + 4

44 – 5 …   27 + 6 
44 + 9 … 62 – 5 

Модуль №7. Урок 82. Итоговая самостоятельная работа № 7
                                       ( по модулю № 7)
1 уровень

1. Начерти прямоугольник со сторонами 1 см и 7 см. Вычисли периметр этого прямоугольника.


2. Реши уравнения:

    42 + х = 70


х – 28 = 42


70 – х = 28

  ________________

_______________

_______________

  ________________

_______________

_______________

  ________________

_______________

_______________

  ________________

_______________

_______________

3. Сколько в числе десятков и единиц?

    90 = …дес…ед


16 = …дес…ед

    20 = … дес…ед

12 = …дес…ед

    60 = …дес…ед


18 = …дес…ед

4. Выполни сложение наиболее удобным способом:

         7 + 3 + 7= 



60 + 5 + 3=


20 + 30 + 2=



77 + 3 + 6=
    Ты использовал __________________________ свойство сложения.
2 уровень
1. Вычисли периметр треугольника удобным способом, стороны которого равны  3 см,  6 см,  7 см.

     Р = _______________________________

2. Реши задачу:

    Школьники для туристического похода купили 26 бутербродов с сыром, а с колбасой на 6 меньше, чем с сыром. Сколько всего бутербродов взяли с собой в поход ребята?




Решение:  


Ответ: 

3. Реши задачу:

    В воскресенье с участка собрали 5 мешков картофеля, а в понедельник – 7 мешков. На сколько больше мешков картофеля собрали в понедельник, чем в воскресенье?


Решение:

Ответ: на 
 Сколько всего мешков картофеля собрали за два дня?
Решение:


Ответ:  



3 уровень
1. К каким двузначным числам можно прибавить 1, используя равенство 

9 + 1 = 10? 

_________________________


__________________________

_________________________


__________________________

К каким двузначным числам можно прибавить 9 ? Запиши эти двузначные 

числа. ________________________________________________________

4 уровень
2. Составь уравнения на нахождение неизвестного слагаемого, используя числа.

у, 50, 24 
40, z, 12


60, х, 36

______________
_______________

______________

Модуль № 8. Урок 90. Закрепление знаний.


Сложение и вычитание в случаях 27 + 36 и 63 – 27
1 этап. Актуализация

45 + 37 = 45 + 30 + 7= 82
            53 + 38= 

    30      7
5      2

82 – 37 = 82 – 30 – 7 = 45
             91- 38 = 

     30     7
  2     5

2 этап. Самостоятельное изучение темы

Выполняй сложение столбиком и объясняй:

А) Пишу…
Образец записи:

Б) Складываю единицы с единицами…
59



18


77
В) Складываю десятки с десятками…
Г) Читаю ответ… 

3 этап. Разноуровневые задания
1 уровень 
1. Реши примеры, записывая их столбиком:

36 + 16

     47 + 25

        19 + 53

    48 + 24

35 – 16

     43 – 25

        91 – 53

              72 – 24


2. Реши уравнение:
34 + х = 72 




72 – х = 38

________________                             _________________

________________                             _________________

________________                             _________________

________________                             _________________

3. Начерти отрезки длиной 1дм 5 см  и  1 дм 1 см. Запиши сумму длин и разность длин этих отрезков. Найди их значения.
2 уровень
1. Реши:

     К празднику для мам второклассники приготовили концерт, который состоял из 5 песен,  3 танцев и  9 стихотворений. Сколько всего номеров приготовили ребята к празднику?

2. Реши примеры. Напиши под каждым ответ. Сравни.
36 + 39… 44 + 18



          44 + 17 … 48 + 26
     _______________




________________
52 + 39 … 26 + 58 


                    65 + 26 … 67 + 26

     _______________




________________
3 уровень 
1. Найди периметр прямоугольника


13 см


Р = ______________________________________


2 см    Ответ:  ___________________________________
2. Подумай и отгадай:

(18 - 
) 
2 * 3

4 уровень 
1. На перемене во двор из нашего класса вышли все  8 мальчиков. Всего во дворе стало 10 мальчиков. Был ли во дворе хоть один мальчик из другого класса? Из трёх ответов выбери один верный и запиши его:
     а) нет


б) да 

             
в) неизвестно.

3. В данном ряду расположены круглые числа. Каждое число на 10 больше следующего. Реши примеры, пользуясь заданным числовым рядом.

K X Z M K L E W S G

Х8 +25 = …


Х5 + 58 = …

Х7 + 39 = …


Х6 + 63 =…

Х7 + 48 =…


Х4 + 76 = …

Модуль № 8. Урок 99. Итоговая самостоятельная работа №8 

                                        (по модулю №8)


1 уровень
1. Реши примеры:
63 + 24 = 


67 – 23 =


56 + 22 =
36 + 34 =


70 – 34 = 


78 + 12 = 

37 + 17 = 


78 – 33 = 


56 + 44 = 

100 – 36 = 


100 – 65 = 


100 – 41 =

2. Начерти прямоугольник со сторонами 3 см и 4 см. Найди его периметр.


2 уровень
1. Вычисли удобным способом:
15 + (14 + 15) =



(30 + 40 )+ 30 + 10 =
40 + (60 + 50) = 



(20 + 20 ) + 30 + 30 = 

2. Замени суммой одинаковых слагаемых число 

8 = _____________________________________
6 = _____________________________________
4 = _____________________________________
3. 
Сколько детей  съедят по 3 банана?
12 – 3 – 3 – 3 – 3 


3 уровень
1. Реши уравнения:
Х + 49 = 76


76 – х = 27 


х – 49 = 27
_____________

_______________

________________
_____________

_______________

________________

_____________

_______________

________________

_____________

_______________

________________

Модуль № 8. Урок 102. Итоговая самостоятельная работа № 8

                                        ( по  III четверти)
1 уровень

1. Найди значения сумм, записывая столбиком:
    47 + 53

100 – 47

29 + 71

100 – 71

    54 + 46

100 – 54

38 + 62

100- 38







2. Реши уравнения:
    х + 33 = 100


100 – х = 54

х – 34 = 66

    _____________
__

_______________

_______________


    _______________

_______________

_______________

    _______________

_______________

_______________

    ________________

_______________

_______________

3. Найди периметр квадрата со стороной 5 см. Запиши.
    Р = ______________________________

    

Ответ: 

2 уровень
1. Сравни:

     1 ч 45 мин + 1 ч 15 мин * 2 ч 50 мин + 1 ч 10 мин


3 ч 33 мин – 3 ч 3 мин * 5 ч 45 мин –  5 ч 15 мин


2. 
На празднике Наурыз  Данияр исполнил на 
домбре 12 песен, а Азамат - 18 песен, 
     а Дархан столько, сколько Данияр и Азамат вместе. Сколько всего прозвучало песен на празднике в исполнении Дархана?

Решение: 

Ответ: 

3. Составь выражения и найди значения:

    Из суммы чисел 45 и 55 вычти 33 __________________________________
    К разности чисел 100  и 82 прибавь 10 ______________________________

3 уровень
1. Вычитай из числа 9 ( 8, 6, 10, 4) одинаковые слагаемые, пока в результате получится нуль.
Образец: 8 – 1 -  1 – 1 -  1 – 1 -  1 – 1 – 1 = 0

                
8 – 4 – 4 = 0

                
8 – 2 – 2 – 2 – 2 = 0

9 - ____________________________
9 - ___________________________

6 - ____________________________
6 - ___________________________

10 - ___________________________
10 - __________________________

4 - ____________________________ 
4 - ___________________________

2. Надо разложить на блюдца по две конфеты. Обведи линиями пары конфет. Сколько блюдец потребуется? ________________________

Модуль № 9. Урок 107. Счёт единицами, десятками, сотнями.
1 этап. Актуализация

Сколько всего имеется однозначных чисел? ________

Напиши наименьшее двузначное число ____________

Напиши наибольшее двузначное число ____________

Сколько всего имеется двузначных чисел? __________

Напиши наибольшее трёхзначное число ____________

2 этап. Самостоятельное изучение темы

Продолжи: 

В 1 десятке ……..единиц
                            

В 1 сотне ……….единиц

В 1 тысяче ……...единиц

4 дес. 3 ед. = 43
5 дес. 7 ед. = ____
4 дес. 0 ед. = 40
                                         5 дес. 0 ед. = ____
0 дес. 5 ед. =   5 
                                 0 дес. 7 ед. = _____
2 сот. 4 дес. 3 ед. = 243
3 сот. 8 дес. 4 ед. = _____

2сот. 4 дес. 0 ед. =  240
                                 4 сот. 5 дес. 0 ед. = _____
2 сот. 0 дес. 5 ед. = 205
                                 4 сот. 0 дес. 5 ед. = _____
3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень 
1. Дополни ряд чисел:

4,….,…..,…..,8,…., 10

20,…,….,…..,60,….,….,90,100

300, 400, ……,……700, ……, 900, ………
1000, ……., 800, ……, ……, 500, ……,…...200, 100.

2. Назови и запиши числа, в которых:

2 сот. 3дес.4 ед. = __________

4 сот. 9 дес. 5 ед.= _________

5 сот. 0 дес. 1 ед. = _________
 
7 сот. 6 дес. 0 ед. = _________

8 сот. 0 дес. 0 ед. = _________

9 сот. 9 дес. 9 ед. = _________

2. Напиши числа в таблицу прописью и цифрами
	Сотни
	Десятки
	Единицы
	Чтение
	Запись

	4
	3
	2
	Четыреста тридцать два


	432

	5
	9
	6
	
	

	3
	6
	8
	
	

	9
	2
	7
	
	


2  уровень 
1. Сравни:
5 * 9 


50 * 90 


500 * 900

7 * 4 


70 * 40 


700 * 400

8 ед. * 6 ед. 
 8 дес. * 6 дес. 

8 сот. * 6 сот.

1 дес. * 10 ед. 
 10 дес. * 1 сот. 

10 сот. * 1 тыс.

2. Реши задачу:

     Фермер продал 38  коров, а телят на 18  меньше, чем коров. Сколько всего коров и телят продал  фермер?

    



3 уровень 
1. 

                                                                   
Сколько всего кубиков на рисунке? ___________
Запиши это в виде суммы. ____________________

Все кубики  раздали двум малышам поровну. 

Запиши в виде разности: _____________________
4 уровень
1.  Раздели прямоугольник на 6 равных частей так, чтобы в каждой части было по одной точке.
	•
	
	
	   
	
	•

	
	
	•
	
	
	

	
	
	
	
	•
	

	
	•
	
	
	
	•


2.  Подумай и отгадай:



(100 
200) 

=  400
Модуль № 9. Урок 113. Решение уравнения

1 этап. Актуализация

Напиши компоненты при сложении:_________________________________________________________
Чтобы найти первое слагаемое, надо из значения суммы _________________
__________________________________________________________________

Равенство, содержащее неизвестное число, называют _______________________

2 этап. Самостоятельное изучение темы
Выполни по образцу:

х + 1 = 7+ 3


   х + 4 = 8 + 2




х + 1 = 10
             х+ 4 =  _____                            

х = 10 – 1                                   х =   ________                       

             х = 9                                           х =  _________                     

___________                              ____________                    

9 + 1 = 7 + 3                               ____+ 4 = 8 + 2                         

     10 = 10                                  _______=____                     

3 этап. Разноуровневые задания

1 уровень
1. Реши уравнения:

х + 25 = 80 + 5                                    40 + х = 60 + 20

           

х + 25 =  ______                                 _____________                     

х  = __________
                        ______________


______________
                        ______________


______________
                        ______________


______________
                        ______________


______________
                        ______________


2. Запиши числа, в которых :

2 сот. 4 дес. 3 ед. = _____
            3 сот. 8 дес. 4 ед. = _____


2сот.  4 дес. 0 ед. =  _____                             4 сот. 5 дес. 0 ед. = _____

2 сот. 0 дес. 5 ед. = _____                              4 сот. 0 дес. 5 ед. = _____

3.  Сравни:

955 * 956 


            7 сот. 4 дес. *  4 сот. 7 дес.

509 * 905 


            1 дес. 1 ед.  *   1 сот. 1 дес.

544 * 455
           8 сот. 2 ед.  *   9 дес. 4 ед.

2 уровень 
1. Запиши и найди значение каждого выражения:

а) сумму чисел 56 и 38 ________________

б) разность чисел 56 и 38 ______________________________
в) уменьши сумму 56 и 38  на 28 ________________________ 

г) увеличь разность 56 и 38  на 69 _______________________
2. Реши задачу:

Швеи сшили до обеда 24 камзола, а после обеда на 6  камзолов  больше,   

чем до обеда. Сколько камзолов сшили швеи за весь день?



Ответ: 
3 уровень
1. 


Сколько всего яблок  на рисунке? _______________

Запиши это в виде суммы_____________________________

Все яблоки  разделили  трём обезьянкам  поровну. 

Запиши это в виде разности ____________________________

2.  Подумай и отгадай:

  (7 
8)  

= 5

4 уровень
1. Сумма трёх чисел равна 11. Сумма второго  и третьего 9, а сумма первого и третьего 7. Найди эти числа.

Модуль №9. Урок 114. Итоговая самостоятельная работа № 9

                                        (по модулю №9)


1 уровень

1. Реши уравнения:
67 – х = 34 + 26 



100 – х = 45 + 33
__________________


___________________
__________________


___________________

__________________


___________________

__________________


___________________

__________________


___________________

2. В бак легковой машины заправщик залил 30 литров бензина, а в бак скорой помощи  на 20 литров больше. Сколько всего бензина залил заправщик в обе машины?


                30 л
? на 20 л больше


    Ответ:  



2 уровень
1. Сравни:

70 – 23 * 50 – 34

60 – 27 * 100 – 67
90 – 49 * 50 – 28
 70 – 26 * 100 – 57

2. Реши задачу, составив уравнение:

    Было 30 булочек. Из них 13 булочек с абрикосовым джемом, а остальные – с яблочным повидлом. Сколько булочек с яблочным повидлом было?
  
Ответ: 

3 уровень
1. Реши выражения:
(63 + 27) – ( 21 + 19) – 10 + 18 =
56 – 32 + 5 + ( 42 + 18 ) – ( 45 + 15) =

(27 + 23) + ( 21 + 29) – 40 + (13 + 17) =

2. 
Сколько всего клубничек на рисунке?  ________
Запиши это в виде суммы. __________________

Их разделили четырём девочкам поровну. Сколько  клубничек получит каждая девочка? ___________

А если девочкам раздать по 3 клубнички, то сколько девочек получат клубнички? _____________
Модуль № 10.  Урок 128. Итоговая самостоятельная работа № 10 

                                              ( по модулю № 10)
1 уровень

1. Запиши число, показанное                  2. Изобрази указанное число с      на вертикальных счётах.                         помощью вертикальных счёт   


2. Сравни числа. Подчеркни зелёным карандашом большее из чисел.
    699 … 700
970 …980

765 …459
    987 …988
1000 … 999
234 …346

3. Сравни:

 ( 543 + 123) – ( 543 – 532) * ( 675 – 156)

 (244 + 345) - ( 555 - 100) * ( 1000 – 745)

4. Реши уравнения:

х + 123 = 1000 – 506 


1000 – х = 406 + 145

___________________


__________________

___________________


__________________

___________________


__________________

___________________


__________________

___________________


__________________







2 уровень

1. Составь выражения  и найди их значения:

    Из суммы чисел 548 и 453 вычти 100 _______________________________

    Из разности чисел 1000 и а вычти 738 при а = 262 ____________________

    _______________________________________________________________

2. Реши задачу:


     3 курицы снесли  всего 58 яиц. Из них первая снесла 12 яиц, вторая курица –   24 яйца, а третья курица – остальные. Сколько яиц снесла третья курица?

3. Найди периметр прямоугольника со сторонами 3 см и 4 см.
     Р =     ___________________________

    Ответ: ________________________________________________________

3 уровень

2.  Подумай и отгадай:




    (18 ….  9)  ….              = 17

4 уровень
1. Допиши пропущенные цифры

Модуль № 10. Урок 131. Итоговая самостоятельная работа № 11 

                                             ( по IV четверти)
1 уровень
1.Запиши числа, в которых :

      девять сот. шесть дес. семь ед. ______

      девять сот. три  дес. 0 ед. _________

      8 сот. 2 дес. 1 ед. ________

2. Запиши в порядке убывания числа от 45 до 23 

     _____________________________________________________________

Запиши в порядке возрастания числа от 45 до 67 

     _____________________________________________________________

3. Определи соотношение между единицами измерения длины:

    1 км =………м

1 м = ….дм

    1 м = …. … см

1 дм = …. См

4. Соедини линиями предметы и обозначение их длины:

 

14 мм            15 см
          182 см 
        12 м 

 28 м
2 уровень

1. Вырази :

    в сантиметрах:  3 м 8 см ________

                               3 м 9 дм 8 см __________

    в дециметрах : 
 3 м 8 дм __________

                               30 м _____________

    в метрах:           300 см  ___________

                               390 дм ____________

2. Запиши ответы: 
   11 – 9 


11 – 8 


12 – 9 

   12 – 8 


13 – 9 


12 – 6 
   13 – 8 


14 – 9 


13 – 7 

   15 – 9 


15 – 8 


16 – 9

3. Запиши примеры столбиком и реши их:

    425 + 234

833 – 344


659 – 425
    327 + 556

610 – 239


1000 – 177


4. Реши задачу:
Ребята посадили в аллее 16 саженцев дуба и  23 саженца ели.  
Сколько всего саженцев посадили ребята в аллее?
Решение:
Ответ:




                                   3 уровень

1. Каждый ёжик понесёт по три грибочка. Обведи столько грибов, сколько   

    унесут ёжики ____
   Запиши это в виде суммы. _________________________________________
4 уровень
1. Спектакль в театре начался в 11 ч, 

а закончился через 2 часа. Нарисуй   

     стрелки часов на время окончания 

     спектакля.
«Прозрачный журнал» ______ класса по математике. Модуль ____ урок _______
Тема урока: ______________________________________________________________________________________________________________
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